



«Μετά από έρευνα στο Νομό Αττικής, εντοπίσαμε τους πιο δραστήριους φορείς της κοινωνίας των πολιτών, συμπεριλαμβανομένης και της δική σας οργάνωσης»



Ελληνογερμανικό ερευνητικό πρόγραμμα

FRAGMEX

(Fragmentation and Exclusion: Understanding and Overcoming the Multiple Impacts of the European Crisis - Διάσπαση και Αποκλεισμός: Κατανοώντας και Υπερβαίνοντας τις Πολύπλευρες Επιπτώσεις της Κρίσης)

Η κρίση έχει δημιουργήσει διαδικασίες διάσπασης και αποκλεισμού τόσο στο εσωτερικό των ευρωπαϊκών κοινωνιών όσο και μεταξύ τους, σε διαφορετικά

επίπεδα: σε υλικό επίπεδο, καθώς τα αυξανόμενα επίπεδα ανεργίας και φτώχειας οδηγούν ανθρώπους «εκτός των τειχών» της κοινωνικής προστασίας και σε επίπεδο ιδεών, όπου διαμορφώνεται ένα χάσμα σε επίπεδο «λόγου» και κουλτούρας, μεταξύ των νέων (αλλά και παλαιών) μελών της κοινωνίας που βρίσκονται «εκτός των τειχών» και εκείνων «εντός των τειχών». Επιπλέον, η κρίση έχει δημιουργήσει και ένα νέο επίπεδο διάσπασης και αποκλεισμού. Ένα χάσμα δημιουργείται μεταξύ των κοινωνιών των χωρών του Βορρά, οι οποίες καλούνται να βοηθήσουν τις χώρες της ευρωπαϊκής περιφέρειας που έχουν πληγεί από την κρίση, και τις κοινωνίες των χωρών αυτών, οι οποίες αντιδρούν στις προϋποθέσεις πολιτικής που συνοδεύουν την βοήθεια αυτή.

Στο πλαίσιο του έργου FRAGMEX θα εξεταστούν ειδικότερα οι αυθόρμητες πρωτοβουλίες της κοινωνίας των πολιτών που στοχεύουν στην αντιμετώπιση της διάσπασης, της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού, ενώ θα αναπτυχθεί διαδικτυακή πλατφόρμα, η οποία θα παρέχει υπηρεσίες κοινωνικής δικτύωσης και διασύνδεσης των φορέων αυτών. Ευρύτερος στόχος του έργου είναι η μελέτη φαινομένων διάσπασης τόσο στο εσωτερικό των ευρωπαϊκών χωρών όσο και ανάμεσα στις ευρωπαϊκές χώρες ως αποτελέσματα της οικονομικής κρίσης: από τη μιά μας αφορούν χώρες οι οποίες καλούνται να «βοηθήσουν» και από την άλλη οι χώρες, οι οποίες δέχονται την οικονομική βοήθεια αλλά αντιδρούν στις προϋποθέσεις πολιτικής με την οποία αυτή συνδέεται.

Στο έργο αυτό εκτός από το Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο (Εργαστήριο Εκπαιδευτικού Υλικού και Εκπαιδευτικής Μεθοδολογίας -ΕΕΥΕΜ) και το Παρατηρητήριο για την Κρίση, συμμετέχουν επίσης και τα Πανεπιστήμια Ντούισμπουργκ-Εσσην και Βόννης της

Γερμανίας. Το έργο χρηματοδοτείται από τη Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας (ΓΓΕΤ).

Μετά από έρευνα στο Νομό Αττικής, εντοπίσαμε τους πιο δραστήριους φορείς της κοινωνίας των πολιτών, συμπεριλαμβανομένης και της δική σας οργάνωσης. Σας καλούμε λοιπόν να συμμετάσχετε ενεργά σε αυτή την έρευνα μέσω συνέντευξης που στοχεύει στην ανάδειξη του ρόλου της κοινωνίας των πολιτών στην αντιμετώπιση της κρίσης. Ειδικότερα μας ενδιαφέρει να διερευνήσουμε και να αποτυπώσουμε τις απόψεις της οργάνωσής σας σχετικά με τη δράση σας, τα προβλήματα που αντιμετωπίζετε, αλλά και την προσφορά σας. Σε ένα δεύτερο στάδιο σας καλούμε να εγγραφείτε στην ηλεκτρονική πλατφόρμα κοινωνικής δικτύωσης για την διευκόλυνση των συνεργασιών σας και την ανάδειξη των υπηρεσιών σας.

Η συμμετοχή σας στην έρευνα όσο και στη διαμόρφωση της ηλεκτρονικής πλατφόρμας είναι ιδιαίτερα σημαντική τόσο για την επιτυχία του έργου, αλλά κυρίως για τον αποτελεσματικό σχεδιασμό της πλατφόρμας, η οποία πιστεύουμε ότι θα συμβάλλει τα μέγιστα στην προαγωγή του έργου της κοινωνίας των πολιτών στην περιοχή μας αλλά και ευρύτερα.

Πιο συγκεκριμένα, οι φάσεις υλοποίησης της ηλεκτρονικής πλατφόρμας έχουν ως ακολούθως :

- Σχηματισμός των ομάδων τελικών χρηστών της ηλεκτρονικής πλατφόρμας: Σε αυτό το στάδιο του προγράμματος, με τη συμμετοχή σας θα συμβάλλετε στην ανάλυση και τον έλεγχο της ηλεκτρονικής πλατφόρμας κοινωνικής δικτύωσης, στην ανάπτυξη του περιεχομένου και θα συνεισφέρετε στη διαμόρφωση βέλτιστων πρακτικών και στη διάχυση εμπειριών.
- Ανάπτυξη ηλεκτρονικής πλατφόρμας κοινωνικής δικτύωσης: Η πλατφόρμα θα προσφέρει ποικίλες υπηρεσίες στην κοινωνία των χρηστών, όπως

παρουσιάσεις μελετών περίπτωσης και σχετικών εκθέσεων, ανταλλαγή εμπειριών και βέλτιστων πρακτικών, δικτύωση, υποστήριξη δημόσιων συζητήσεων, τηλεδιασκέψεις. Επίσης, στους χρήστες της πλατφόρμας θα παρέχεται η δυνατότητα εγγραφής, bookmarking, tagging, καθώς και η διαμόρφωση «προσωπικών» σελίδων. Η κατασκευή της εν λόγω πλατφόρμας θα πραγματοποιηθεί από το Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο (ΕΑΠ), το οποίο έχει μακροχρόνια εμπειρία στην υλοποίηση παρόμοιων έργων.

- Εκπαίδευση: Απώτερος στόχος μας είναι η παροχή εκπαιδευτικών υπηρεσιών στους χρήστες της ηλεκτρονικής πλατφόρμας, ώστε αυτή να εδραιωθεί ως εργαλείο ενδυνάμωσης των πολιτών εν μέσω κρίσης. Σκοπός μας είναι να υποστηρίζονται διάφορες μορφές εκπαίδευσης, όπως άτυπη εκπαίδευση σε μορφή σεμιναρίων και διαδικτυακών διαλέξεων, καθώς και μάθηση μέσω της ανταλλαγής εμπειριών και βέλτιστων πρακτικών μεταξύ των πολιτών.

Για περαιτέρω πληροφορίες για την έρευνα πεδίου στο νομό Αττικής καθώς και την ηλεκτρονική πλατφόρμα, επικοινωνήστε με το τηλ. 6977404571. (Κουλούρης Γεράσιμος)

Ιστοσελίδα του έργου: www.fragmentex.eu